起底"大师"马保国:

自称出身功夫世家, 父亲能昼夜疾驰240里

马保国又上 热搜了!

在被50岁的 拳击教练王庆民 KO 半年后,自称 "浑元形意太极拳 掌门人"的马保国 又火了:他在11 月15日发布"马 老已回归平静生 活,远离武林是非 圈子"的声明,让 自己再次成为热 点。就连围棋世 界冠军柯洁也在 当天发布模仿视 频,来了一段恶 搞。"马老师已经 被你们玩坏了!" 有网友说。

今年5月17 日,马保国被王庆 民吊打后,他所谓 的绝招"接化发" 也成为网络笑 柄。随后马保国 过去被人打肿眼 睛后发的视频也 被挖出,成为B站 各种恶搞视频的 素材。有人统计 过,在B站上,马 保国的相关恶搞 视频加起来播放 量破亿!"年轻人 不讲武德""我大 意了啊,没有闪' "耗子尾汁(好自 为之)"这样带着 口音的马保国名 言经过恶搞视频 的传播火遍全网。





马保国发布"远离武林"声明

半年前,因为30秒内被击倒3次,最后直挺挺倒地晕厥休克的马保国,再次火爆网络并登上热搜榜。当然,马保国的这次火热登榜,并非是他重出江湖再登擂台,而是网络上的恶搞让他再次成为热议对象。

在因为被恶搞,"马保国文

学""马言马语大赏""马保国武术行为图鉴"等话题均登上热搜之后,马保国半年之后再次更新微博,对于这些恶搞进行了回应

马保国11月15日下午在微博中写道:"大家好!最近网上出来很多关于马老的各类剪辑视频,网

络信息很乱,大家要能清晰明辨。 这里是我们对外唯一的窗口平台, 一切信息以此发布为准,谢谢大家。马老已回归平静生活,远离武林是非圈子,望大家能了解为盼。 浑元形意太极门马保国 2020.11.15。"

自称从大学物理悟出武学诀窍

2008年,马保国曾出版过一部自传《我在英国教功夫》,书中介绍说,自己是功夫世家出身,爷爷马忠义和二爷爷马忠兴都是山东临沂老家方圆百里无人不知的武术大家,父亲马德峰也是武林高手,而且是曾与日寇作战的老八路,用的就是家传的马家功夫。

他在书中写道:"因为和水浒 传当中的神行太保戴宗类似,都有 轻功在身,马德峰能够昼夜疾驰 240余里,又擅长搏击擒拿,所以 被选为特别侦察员,并屡立战功。 尤其是在一次与日寇发生的遭遇 战当中,团长受伤,马德峰背起了团长,依靠轻功的绝学,一口气背着团长跑了十余里。"

马保国称,父亲马德峰后来也将绝学教给了自己,他能成为"一代宗师",离不开祖传马家功夫的深厚底蕴,更离不开父亲的指导。在书中,马保国也介绍了自己的经历——他曾当过五年兵,在部队亲眼看过很多功夫高手,这让他受益匪浅。据马保国称,他在1970年12月参军人伍,在新兵连参加篮球比赛时,他的速度和身体素质引起了连长的注意,而这位连长"拿

过1964年全军大比武的全师徒手搏击冠军、万米海峡泅渡冠军"。身怀绝技的连长对马保国的反应、敢打敢拼的精神十分肯定。

但马保国也承认,自己在部队 那五年中,很长一段时间都负责养 猪。复员后,马保国说自己当过工 人,1982年通过高考考上了西安 一所大学,并在大学一位形意拳大 师兼物理教授的指点下,通过力学 原理悟出劲力变化的诀窍。这大 概就是他的绝招"接化发"的由来。

Q [2

因儿子留学缺钱在英开馆授徒

2001年,马保国陪儿子马晓阳到英国读书,他发现中国传统武术在英国很受欢迎,为了改善生活,马保国开始在英国开馆授徒。他曾在一段视频中说:"不怕你们笑话,开学还有三天,我儿子上大学一万块钱的费用就连1000块钱都没有!没饭吃,我才出国教功夫的,并不是我不正派,也不是我没有工作能力!"

在英国授徒后,马保国自称被 英国武术界誉为"功夫王""当代李 小龙"。2004年,他在英国创立 "英国混元太极拳协会"。这个名 称的由来,是因为马保国称在国内 时,曾跟随"混元太极拳大师"王长 海学习过。但陈氏太极拳传人王 占海近期录制视频揭露称,马保国 口中的"混元太极拳大师"王长海 只不过是河南温县游泳馆看大门 的。

王占海在自己发布的一段视频中说:"我们当时在温县体委训练的时候,他(王长海)没事的时候就跟我们学了一招半式,也就是武术套路。但是随着体制改革,他下岗了。没办法,为了生活只能去外面谋营生,这个时候他认识了与的"无关"。我说了,王长海的简历写的是跟随混元太极的冯志强老爷子,促眼随混元太极的冯志强老爷子,假的,他就是一个看大门的。这时候他教的马保国,造就了中国武军不大奇才。马保国号称是中国军人下意太极掌门人,这就是马保国真正的师承,我可以见证。"

不过,也有不少搏击爱好者表示,王占海这次"打假"可能搞错了对象,他口中"看大门"的王长海和马保国的"师父"王长海是同名的

两个人。教过马保国的王长海从1981年开始在郑州人民公园教授太极拳,不过马保国只跟随他上了短短三节推手课,所以虽然马保国尊王长海为师,但王长海的39位弟子谱系中却并无马保国的名字。而马保国创立的"浑元形意太极拳"和王长海的"混元太极拳"也是有明显区别的。

今年6月28日中国武术协会发布《关于加强行业自律弘扬武术文化的倡议书》,倡议武术习练者不得自封"大师""掌门""正宗""嫡传"等称号,不得以武术拳种、门派名义参加综合格斗、自由搏击等搏击类赛事……虽只是一个倡议,但犹如一记重拳击向传武领域的种种乱象。今后,想必也难再出现类似马保国这样因为挨打和嘴炮而爆红网络的"大师"了吧。 红星

保利尼奥因伤 无缘亚冠

广州恒大中场核心保利尼奥 16日在个人社交媒体上宣布,自己 因为伤病原因退出即将进行的亚 冠联赛。

"中超联赛已经结束,我们与 冠军奖杯擦身而过,非常遗憾。我 同时也要遗憾地告诉大家,我的伤 势已无法支持我继续余下的比赛, 必须停下来治疗。"保利尼奥说。

巴西人透露,本赛季自己受到 左腿股直肌的伤病影响时常缺席 球队的训练课,甚至要服用止痛药 才能坚持比赛。

"经过与主教练、俱乐部再三 沟通商量,我们被迫做出一个令人 遗憾的决定:我将不随队参加亚冠 联赛,并马上开始接受医生的治疗 和康复计划,确保以一个健康的身 体和良好的状态投入明年的联 赛。"保利尼奥说。

亚冠联赛东亚区的比赛即将在卡塔尔打响,广州恒大小组赛首场比赛将于11月22日进行,对手为韩国的水原三星队。 新华社

顶呱刮三款新票 携惊喜好礼上市!

汇聚公益星力量,添彩幸福中国梦。11月23日至12月20日,"微光星公益幸福'码'上来"活动携惊喜好礼来袭。

活动期间,通过中国体育彩票 APP或微信小程序进入"微光星公益 幸福'码'上来"活动页面,扫描"我的幸福""幸福中国""中国龙"任一款即开票保安区二维码,即可获得抽奖机会。

5元面值的"我的幸福",最高奖金20万元,刮开覆盖膜,如果出现金额标志,即中得该金额。中奖奖金兼中兼得;10元面值的"幸福中国",最高奖金50万元,刮开覆盖膜,如果出现幸福标志,即中得该标志下方所示的金额乘以对应的倍数。中奖奖金兼中兼得;50元面值的"中国龙",最高奖金100万元!

为了回馈广大购彩者对体育彩票的支持与热爱,体育彩票特别推出"微光星公益幸福'码'上来"扫码抽奖活动,参与活动即有机会赢得5G手机等好礼。

11月23日至12月20日,购彩者通过中国体育彩票APP或微信小程序进入"微光星公益幸福'码'上来"活动页面,扫描"我的幸福""幸福中国""中国龙"任一款即开票保安区二维码,即可获得1次抽奖机会,随机抽取5G手机、智能手表、电商卡、体彩公筷等奖品或"微""光""星""公""益"字符。其中集齐"微、光、星、公、益"5个字符还可兑换5G手机一部或智能手表一块。

为了让购彩者玩得更尽兴,11 月23日至11月29日,用户参与"幸福'码'上起飞"H5互动游戏,还可随机抽取5G手机、智能手表、电商卡等奖品。

购彩扫码赢惊喜好礼,体彩本次的双重"新"意不要错过! 11月23日至12月20日,走进体彩实体店,享受"微光星公益幸福'码'上来"活动带来的精彩好礼吧!(羊蓉)

